



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Недавно правительством РФ была одобрена Федеральная целевая программа "Социально-экономическое развитие Республики Башкортостан до 2006 года". Что представляет собой данная программа? Какие проблемы она

призвана решать? Как складывается сегодня социально-экономическая ситуация в республике, являющейся доном федерального бюджета? На эти и другие вопросы отвечает премьер-министр РБ Рафаэль Байдаулетов.

-Принятая программа важна как для республики, так и для Федерации в целом, - подчеркнул Рафаэль Ибрагимович, - она расставляет недостающие точки над "i" на сложном переходном этапе вхождения республики в единое бюджетно-правовое пространство России. До последнего времени сохранялась неопределенность по многим вопросам межбюджетных отношений, разграничений полномочий Центра и Башкортостана. С принятием программы мы их закрыли.

-В чем заключается основная идея программы? - Программа объединяет усилия федеральных и республиканских органов исполнительной власти на создание благоприятных инвестиционных условий для устойчивого роста эконо-

безопасности населения - все это является основополагающими элементами программы. Только на нужды социальной сферы запланировано направить 50 миллиардов рублей.

ставит 9 миллиардов 580 миллионов рублей, к 2007-му - ровно в 2,5 раза больше. Башкортостан получит 19 миллиардов 640 миллионов рублей, но чуть позже - в 2008 году.

Визитная карточка



Рафаэль Ибрагимович Байдаулетов родился в 1943 году. После службы в рядах Советской Армии окончил Ивановский энергетический институт и на протяжении многих лет работал в системе "Башкирэнерго". В 1997 году становится генеральным директором этой организации. После года работы его назначают первым заместителем премьер-министра РБ, а еще через год указом президента республики - премьер-министром. Заслуженный энергетик РБ.

Рафаэль Байдаулетов, премьер-министр Башкортостана:

Из первых уст

Пора выходить на мировой рынок

мики. В ней учтены все важнейшие проекты федерального значения. Такие, в частности, как завершение строительства полиэфирного комплекса в городе Благовещенске; создание многоцелевого вертолета Ка-226-50; наращивание производства автобусов и троллейбусов на машиностроительных предприятиях Башкортостана и ряд других. Мы связываем с этой программой надежды на завершение структурной перестройки экономики республики, что в конечном итоге отразится на повышении качества жизни людей, которое, как известно, характеризуется не только доходами. Улучшение социальных условий, состояние экологии, здравоохранения, уровня образования и гарантий личной

-А в какую сумму вообще обойдется реализация программы?

-В целом она оценивается в 172 миллиарда рублей, из которых 34 миллиарда будет выделено из федерального бюджета, а 29 - даст республика. В ходе ее реализации будут активно использованы также собственные и заемные средства предприятий, включая банковские кредиты. В общей сложности программа включает 79 инвестиционных проектов и 53 комплексных социальных мероприятий.

-Какой экономический эффект вы планируете получить после завершения задуманных мероприятий?

-Суммарный федеральный бюджетный эффект к 2006 году со-

-Дай бог, чтобы все получилось. Но давайте от перспектив завтрашних перейдем ко дню сегодняшнему. Тем более, что это непосредственно касается данной программы. Темой номер один последнего времени является вопрос вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО). Известно, что одним из самых слабых звеньев экономики республики считается аграрный сектор, который неизбежно больше остальных пострадает, если не будет готов к новым условиям. Расскажите, как проходят реформы на селе и что, на ваш взгляд, является главным тормозом в его развитии?

-Под контролем ВТО находится сейчас свыше

(Окончание на 2 стр.)

Жатва - 2002



Дневник уборки урожая

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия на 2 сентября зерновые культуры в хозяйствах района скошены на 22324 га (31 процент к плану), обмолочены - на 18970 гектарах (27%), намолочено 29353 тонн зерна, урожайность составила 15,5 центнера с гектара. Посеяно озимых культур на 2612 га. Вспахано зяби - 5118 га.

По темпам уборки впереди идут хлеборобы СПК им. Фрунзе, МУСП "Таналыкский", "Степной", СПК "Красный доброволец". Отстают - СПК "Красное знамя", "Новый путь". Высокая урожайность зерновых культур в СПК "Красный доброволец" - 28,4, им. Ленина - 18,9, им. Фрунзе - 17,4, МУСП "Маканский" - 17,1 ц/га. Хлеборобы района! Используйте каждый погожий час на благо урожая, выше темпы уборочных работ.

В СПК имени Калинина нынче предстоит убрать яровую пшеницу на 1515, ячмень - на 900, овес - на 300 гектарах. Хлеба уродились неплохие, но для того, чтобы зерно оказалось в амбарах, в хозяйстве пришлось много сил отдать подготовке старой, порою "раскулаченной", техники.

В настоящее время механизаторы сумели вывести на косовицу зерновых культур четыре единицы жаток и столько же подборщиков. Хозяйству на помощь пришли два комбайна "ДОН-1500" и косилка "Кейс" МТС "Башкирская", которые за три дня провели большой объем работы. Скажем, комбайнер В.Ямпольский ежедневно намолачивает по 340-380 центнеров зерна, а за 3 дня он всего намолотил 1189 центнеров, на косовице отличается Анвар Галлямудинов, который уложил в валки зерновые культуры на 180 гектарах.

Но и местные механизаторы, в большинстве своем, проявляют старательность. Например, в СПК очень лестные слова услышали о механизаторе Ишберды Абдульмукинове, который работает на

Больше стимула - выше отдача

тракторе МТЗ с прицепной жаткой и с начала жатвы скосил зерновые на более 190 гектарах. Ему хорошо помогает напарник Зубаир Аллагулов.

На обмолоте сегодня лучше всех работают комбайнеры Айдар Юлама-

но, хотелось бы, чтобы каждый из работающих в поле отчетливо знал, сколько он ежедневно скашивает или обмолачивает, и сколько зарабатывает. Условия стимулирования в хозяйстве разработаны, но, к сожалению,



нов, намолотивший 1178, Халит Акбалин - 873 центнера зерна.

В целом по хозяйству косовица зерновых культур проведена на 496, обмолот - на 334 гектарах, на круг собирают по 12 центнеров зерна. Урожай неплохой, надо только убрать его полностью, без потерь, а для этого в СПК есть все условия. Конеч-

они не доведены до каждого полевода. Или, как мы говорили раньше, нет гласности соревнования. А ведь важна не только материальная, но и моральная поддержка участников жатвы.

Р.Имангулов.

На снимке: механизаторы И.Абдульмукинов и З.Аллагулов.

Фото И.Узбекова

Благодарность родителей

Конец августа ассоциируется с приятными хлопотами перед началом учебного года, такие хлопоты мне тоже не чужды: последние годы я управляю своих сыновей учиться в Уфу: старший учится в БГУ, младший - в башкирско-турецком лицее. Я хочу выразить благодарность главе районной администрации Ф.К.Кульсинбаеву, директору АТП Гаврилову за организацию отправки студентов, учащихся

к месту учебы. Такая помощь для нас, родителей, особенно в многодетных семьях, ощутима.

Я также передаю просьбу родителей с.Галиахмет. Для населения удобно было бы, если маршрутный автобус в Галиахмет следовал бы и в выходные дни, т.к. студенты приезжают за продуктами. Из-за того, что автобус ходит по понедельникам, они вынуждены пропускать занятия в этот день.

С уважением и благодарностью
З.Шагалимова.
с.Галиахмет.

УЗЕКИ НА ПАМЯТЬ

Утеплить окна можно с помощью хлопчатобумажного бельевго шнура. Створки рам открывают и в проемы по всему периметру укладывают шнур, закрепляя его, где надо, клеем или мелкими гвоздиками.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

В бронзовом веке человек жил в среднем 16 лет. В конце XIX века - 32 года. В конце XX века - 70 лет. Великий русский ученый И.П.Павлов считал, что человек может жить до 100 лет. А еще один русский ученый И.И.Мечников утверждал: "Смерть раньше 150 лет - насильственная смерть".

ИСТИНЫ

Слава - это яд, полезный только в небольших дозах.
Бальзак.

КАЛЕНДАРЬ

5 сентября	6 сентября
Восход 7.30	Восход 7.31
Заход 21.00	Заход 20.57
Долг. дня 13.30	Долг. дня 13.26

Новости

Башкортостан


В ОКТЯБРЬСКОМ ПРИСТУПАЮТ К ПРОИЗВОДСТВУ НОВОЙ КОТЕЛЬНОЙ

Ставить такие котельные следовало давно. Поскольку богаты мы лесами, имеем мощную лесопереработку, немало предприятий деревообработки. Это же сколько опилок и щепы! Целые территории пустой породы, за мусоривающие природу и обезображивающие пейзажи. Отходы, одним словом. И до недавнего времени почти бесполезные. Обстоятельство это давно беспокоило Кабинет Министров республики. Там задалась вопросом: почему бы древесные отходы не использовать в качестве топлива в котельных. Благо, опыт такой в России есть.

БАШКИРСКИЕ АВИАСТРОИТЕЛИ НАРАБАТЫВАЮТ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА НОВЫХ МАШИН

Кумертауское авиационное производственное предприятие на днях отметило свое сорокалетие. Эту дату отмечал практически весь город, который когда-то называли городом угольщиков, а теперь "перекрестили" в город авиаторов. Поскольку именно это предприятие стало, по сути, градообразующим.

В ПЕЗДАКЕ ПО ЕВРОПЕ - УЧИТЕЛЯ

Из поездки по странам Западной Европы вернулись 150 лучших педагогов из разных регионов России, среди которых была и преподавательница музыки гимназии-интерната Сибя Зулфия Абзелилова, победительница республиканского конкурса учителей нынешнего года.

ИЗ УФЫ В БАКУ - ЗА 46 ЧАСОВ

Открылся новый международный автобусный маршрут Уфа-Баку. Он начинается на Южном автовокзале и пройдет через города Октябрьский, Самара, Саратов, Волгоград. Расстояние в 2593 километра водители комфортабельных автобусов из УПАП-3 и Бакинского автопредприятия преодолеют за 46 часов.

КУБОК МИРА - У МЕЛЕУЗОВСКОГО СКАЛОЛАЗА

Мелеузовец Александр Пешехонов занял первое место на пятом этапе Кубка мира по лазанию на скорость, состоявшемся в Сингапуре, а также обеспечил себе победу в общем зачете.

(Из республиканских газет.)

Рафаэль Байдавлетов, премьер-министр Башкортостана:

Пора выходить на мировой рынок

(Окончание. Начало на 1 стр.)

90 процентов мировой торговли. Правила этой организации достаточно жесткие и обязательны для исполнения. Поэтому очень важно, чтобы Россия присоединилась к ВТО на равных со всеми условиями и не обременяла себя дополнительными обязательствами, которые перед ней выдвигаются.

Наша республика практически по всем позициям готова к этому шагу. Отдельного разговора, при том, что по объему валового производства продукции сельского хозяйства наша республика стабильно занимает 2-3-е места в России, действительно заслуживает агропромышленный комплекс (АПК). И вот почему. В сельской местности республики функционируют 1015 крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, более 4 тысяч фермерских хозяйств. Эти цифры позволяют сказать, что на селе сложилась многоукладная экономика и, казалось бы, реформы в отрасли должны идти вполне динамично. Но этого не происходит по двум причинам: из-за не-

достатка современно мыслящих специалистов на селе и изношенности основных материальных фондов.

Руководство республики всячески способствует скорейшей адаптации сельхозтоваропроизводителей к новым экономическим условиям: различные учебы, тематические семинары с посещением передовых хозяйств, введение новых форм управления - но этого, как показывает практика, пока недостаточно. Похоже, слишком глубоко засела в крестьянине психология иждивенчества, которую, надо признать, мы сами до последнего времени и подогревали. Помогали селянам в посевную и уборочную, пристраивали выращенный урожай по стабильно высоким ценам, выделяли льготные кредиты и т.д. будем исправлять эту свою политику.

Есть еще и причины объективного характера. Высокопроизводительный труд крестьянина, можно сказать, пока не востребован обществом. До сих пор мы, подобно Робинзону на острове, производили столько, сколько могли съесть. Но это - не логично. Имея такие

плодородные пашни, заливные луга и пастбища, какие есть далеко не в каждом регионе России, мы можем и обязаны производить гораздо больше. В последнее время мы уже начали сталкиваться с проблемой "лишнего" зерна...

-И какой выход?

-Надо отходить от принципов натурального хозяйствования и налаживать эффективное производство по-новому. Кроме того, нужно учиться торговать на внешнем рынке, и не только зерном, но и другой продукцией сельхозтоваропроизводителей. И главное - поменьше комплексов типа: любят нас в мире или не любят, пустят нас на мировые рынки или не пустят - и тогда все получится.

Не так давно правительством Башкортостана при непосредственном участии администрации районов была разработана и принята комплексная программа реформирования АПК на период до 2005 года. Она непосредственно вписывается в федеральную целевую программу социально-экономического развития РБ и предполагает переход от административных методов управления к экономическим, от пассивно-

выжидательной позиции к наступательной стратегии действий на рынке сельхозпродукции.

-А скажите, как на текущий момент складывается в республике ситуация с уборкой выращенного урожая? Насколько я понимаю, важнее задачи сейчас для вас нет.

-Уборка хлеба идет повсеместно. Нам предстоит убрать зерновые культуры с площади более полутора миллионов гектаров. Если уберем без потерь, сполна удовлетворим потребности населения республики в продовольственном зерне, запасаем семенами и фуражом, а излишки будем продавать.

Есть некоторые вопросы к уборочной технике, которые к числу субъективных причислить никак нельзя. Нагрузка на один зерноуборочный комбайн типа "Дон-1500" в среднем по республике составляет 271 гектар, а это больше нормы на 50 гектаров. Что касается "Нивы", то вообще - на 130. Нормативный срок амортизации выработали 66 процентов зерноуборочных комбайнов. Но выходим из положения при помощи импортной техники. Кроме того, на уборку дополнительно привлечено более 1500 грузовых автомобилей. Надеемся, что все будет нормально. (Рафаэль Ибрагимович стучит пальцами по крышке деревянного стола.) Лишь бы Его Величество Зевс не разгневался на нас. Хотя, вроде, и не за что.

-Недавно в Уфе состо-

ялось учредительное собрание регионального отделения Общероссийской общественной организации "Российское аграрное движение" (РАД). Какие надежды вы на него возлагаете?

Я мыслю так: любое организованное движение лучше, чем стихийные выступления крестьян с вилами в руках, коих российская история знает немало. Новое аграрное движение рождается не на пустом месте. Оно объединяет доселе разрозненные аграрные партии и движения, лидеры которых также выступили за консолидацию. РАД заявил о себе как защитник и проводник интересов отечественных производителей в органах государственной власти и как общественная сила, способная продвигать отечественную сельскохозяйственную продукцию на мировые рынки. Звучит очень многообещающе, как будет на самом деле, посмотрим.

Общероссийское движение нашло поддержку среди широких слоев общества - от рядовых крестьян до губернаторов. Достаточно сказать, что в работе учредительного съезда приняли участие 587 делегатов из 62 субъектов Российской Федерации. Разумеется, мы готовы к сотрудничеству с этой организацией по всему кругу вопросов развития агропромышленного комплекса республики.

(Беседовал Виктор Сирьк "Парламентская газета").

Здоровые дети - здоровое общество. Эту истину знает каждый. Согласитесь, что сохранение и укрепление здоровья ребенка - это главная задача, которую ставят перед собой работники дошкольных образовательных учреждений.

В детс-

Забота о здоровье детей

богатая и разнообразная предметная среда. Из-

сшили массажные коврики для стопы.

Закаливание и физические упражнения укрепляют нервную систему, способствуют развитию мышц и костей, улучшают работу сердца, легких, улучшают состав крови и обмен веществ, укрепляют защитные силы организма ребенка, повышают сопротивляемость организма к респираторным заболеваниям.

Под руководством медсестры Тагировой Н.М. регулярно проводятся закаливающие процедуры: обливание ног, контрастно-воздушные ванны после сна, корректирующая



гимнастика во время занятий и после сна. Детям ежедневно дается настой из трав - фиточай. Результат всей работы - снизилась заболеваемость детей. А на районном семинаре медсестер воспитатель Мухаметова

С.А. поделилась опытом работы - показала физкультурное занятие. Значит, истина "Здоровые дети - здоровое общество", закреплённая постоянной заботой, оправдывает свое назначение.

Р.Исянбаева, заведующая детсадом "Айгуль", п.Степной.

6 сентября в Акъярской средней школе №2 состоится осеннее совещание педагогических работников дошкольных образовательных учреждений.

Начало в 10.00 часов.

ком саду "Айгуль" п.Степной в воспитании здорового, физически развитого ребенка накоплен немалый опыт работы. Важным средством физического и интеллектуального развития детей является

за именина физкультурного зала, в одной пустующей групповой комнате оборудовали физкультурный зал. Силами родителей соорудили шведскую стенку, гимнастические палки и необходимый инвентарь для физических упражнений,

Как Вас обслуживают?

Без должного внимания

Проходит сезон важнейших полевых работ в хозяйствах района, особенно уборки урожая. И тут как никогда важно дружное взаимодействие всех звеньев, в том числе и обслуживания полевых. О

том, как обслуживают механизаторов в МУСП "Бузавлыкский" свидетельствует проведенная на днях проверка центром госсанэпиднадзора.

В течение месяца в селе Самарское нет

питьевой воды - перегорел насос. Проблема еще не решена, и потому вода в столовую завозится, причем "забывают" продезинфицировать емкость. Что и говорить о санитарии, если не хватает необходимого количества кухонной, столовой посуды, а иногда одноразовые стаканы и ложки используют повторно. Не дос-

тает элементарных правил содержания столовой: нет моющих, дезинфицирующих, противомушных средств, пищу перевозят в старых термосах, неисправны морозильник, мармитная установка, вытяжная вентиляция.

Вкусное и здоровое питание - это не только профилактика заболеваний, но в пери-

од полевых работ, как известно, играет большую роль в подъеме настроения, трудового ритма работающих. Но пока предписания и замечания центра госсанэпиднадзора игнорируются, меры по устранению нарушений не принимаются.

В.Андреев, и.о. главного санитарного врача района.

